

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franquos concertados

Año LX.—Núm. 15.569

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 24 de Mayo de 1933

ASPECTOS LOCALES CUADROS DE LA CALLE "PIZZICATOS"

Mackay-Macdonald

En el año 23, fué cuando Huelva hizo honor a los eminentes doctores Mackay y Macdonald, rotulando con estos nombres la calle que conduce a la Clínica en la que, en día 23, ayer, se ha honrado la memoria de ambas ilustres figuras de la Cirugía.

Entonces, un teniente de alcalde, en funciones de alcalde, don Manuel Narváez Villa, hubo de enaltecer a los que ya eran hijos adoptivos de Huelva. Por cierto, que fué un discurso de encomio y pronunciado, ya en español, ya en correcto inglés, usando de este idioma el orador, en algunos párrafos, como cortesía para quienes en tierra británica habían nacido y estaban presentes en el acto.

Terminó éste y los doctores Mackay y Macdonald obsequiaron a las autoridades e invitados con un banquete.

Ahora, la forma del homenaje póstumo a los mismos doctores ha tenido rasgos que han traído a nuestra memoria el acto aludido del año 23.

En la fachada de la Clínica y a la derecha de la entrada a la amplia sala de visitas, una hermosa lápida en bronce, de artística traza, notable trabajo, cuyo tallado se debe a Manolo González Basilio y cuya fundición, a Francisco González Moreno. Léase en la lápida: "El pueblo de Huelva a la memoria de sus hijos adoptivos Mackay y Macdonald, en prueba de gratitud y de cariño por su labor altruista". La lápida está enmarcada con guirnalda y las Banderas de España y Huelva.

La explanada ante la que se levanta la Clínica, se halla ocupada por quienes han sido invitados al descubrimiento de la lápida—médicos y farmacéuticos, en particular, y representaciones de ambos Colegios, así como de los de practicantes y matronas, periodistas y Comisión organizadora—y numeroso público. Las autoridades se unen a la concurrencia: gobernador civil, señor Solsona; alcalde, señor Barrigón Fornieles; presidente de la Diputación, señor Martín Forero; cónsul inglés, señor Morrison (don Juan); inspector provincial de Sanidad, señor Figueroa; inspector muni-

cipal de Higiene, señor Segovia y comisiones de diputados y concejales.

En nombre y por encargo de la Comisión organizadora, quien esto escribe expresa la gratitud de aquella a las autoridades por la prestancia que dan al acto y al pueblo onubense que ha contribuido a dar cima a obra de tan estricta y obligada justicia como la que se está realizando.

El alcalde descubre la lápida. Unos minutos de silencio. Es el recuerdo viviente de los que murieron dejando la estela gloriosa de sus intervenciones quirúrgicas y de sus prácticas humanitarias.

Una expansión de sentimientos: Don Daniel García Carbonell que eleva su voz, ante los circunstantes, en loor a la memoria de sus insignes maestros. Sus palabras tienen toda la elocuencia de la expresión sincera del pensamiento emanación de lo que el corazón le dicta; y en sus palabras, mezcla el nombre de Pepe Ramos y hace que los oyentes lean este nombre entre líneas de la dedicatoria esculpida en la lápida de homenaje. Pepe Ramos lo merece; su labor de Practicante con sus también maestros y hasta padres, ha conquistado y sigue conquistando estas alabanzas. El señor García Carbonell declara que, tanto él como su compañero copropietario y director también de la Clínica, señor Daniel, han querido perpetuar la recordación de sus antecesores, denominándola *Clínica Mackay y Macdonald*.

Ha terminado de hablar el señor García Carbonell y se le ha aplaudido, bajo una impresión de simpatía, por lo bien y sencillamente que se ha manifestado.

Los nuevos directores de la Clínica agajan a sus visitantes con muy espléndido "lunch" y se recorre con ellos las distintas dependencias de la Casa.

Terminó el acto en el que no hubo discursos protocolarios. El discurso magnífico estaba allí grabado, sobre el libro de oro de la Ciencia, por el bisturí de don Alejandro y don Juan.

Que las alas de la sabiduría de los doctores Mackay y Macdonald sean las que sirvan de guía a los nuevos regidores de la Clínica.

Cires

Un ruego a Huelva del Comité local de la Cruz Roja

Este Comité prepara y ha organizado una gran verbena y buñolada en el Cinema Park para la noche del sábado 27 de mayo.

Con ella pretendemos no solo hacer una fiesta, sino que aspiramos a algo más: a hacer una noche agradableísima a los que concurren a ella. Todos nuestros buenos deseos y toda nuestra buena voluntad están dirigidos a ello; ni de aquellos ni de estos escamos escasos.

Pero hace falta algo más, que el pueblo de Huelva ponga, en la medida de sus fuerzas, algo de su parte.

Nosotros pretendemos con esta fiesta, y otras que tenemos en proyecto, allegar recursos con destino a los fines benéficos de esta Institución; y no se acaban con ello, aun siendo suficiente, nuestros deseos. Pretendemos hacer de la organización de la Cruz Roja en Huelva, una organización modelo y eficiente.

Pero para esto nos es necesario el apoyo decisivo de Huelva; la obra ya está en su iniciación más para su madurado desarrollo precisa de un ambiente y de un medio propicio; y esto, Huelva con su exultante y finísima sensibilidad, sabrá dárselo trayéndonos la honda cordial de su aliento.

En dicha verbena se sortearán regalos; el tiempo que resta para su celebración es corto y apremia. Por eso rogamos encarecidamente a los comerciantes, industriales y particulares, que auxilien a la obra de la Cruz Roja, enviándonos a la mayor brevedad algún objeto en la seguridad de ser bien recibidos y agradecidos.

Los regalos se reciben en Rascón, 14. La Junta Local de la Cruz Roja

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Trabajando en una fábrica de aserrar maderas, sita en la carretera del Matadero, fué cogido por una máquina resultando con graves heridas, el obrero Manuel Pérez López, de 17 años de edad.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde le prestaron asistencia facultativa de una herida por desgarrar en los dedos índices y medio de la mano derecha que hizo necesaria la amputación de los mismos por la primera falange; herida con pérdida de sustancia y fractura de la segunda falange del dedo anular y herida contusa con pérdida de sustancia en la extremidad del dedo pulgar también de la misma mano.

SE ARRIENDA

un piso o habitaciones amuebladas
Razón: Díaz Quintero, 22.

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

Estreno de

ERIKA

Alegre y chispeante opereta, magistralmente lograda.

Un film pleno de incidentes cómicos.

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

Informes de la Comisión de Fomento: Escrito de don Antonio Gómez Conde, interesando licencia para construir una casa de nueva planta en solar de la calle G. de la barriada de la Cinta.

Idem de don Antonio Barroso para ejecutar obras de reforma y construcción en el interior de la casa número 28 de la calle Castelar.

Idem de don José Gancedo Baez para el id. en la casa número 164 de la carretera de Gibraltar.

Cuentas por diversos conceptos. Informes de la Comisión de Hacienda: Pliego de condiciones para adjudicar durante el verano del actual el terreno necesario del paseo de Venos Aires para instalar un cinematógrafo.

Escrito de don Ramón Garcés Alvarez, secretario del Comité Local de la Cruz Roja Española, interesando la exención de arbitrios por anuncios.

Idem de don Manuel Leandro González, empresario del Cine Colón en solicitud de un concierto para el pago de arbitrios por anuncios.

Propuesta para contratar el aprovechamiento de los productos de la limpieza pública y extracción de pozos negros de la capital.

Cuentas por diversos conceptos: Informes de la Comisión de Abastos a diversas cuentas.

Escrito de don Luis Fontacaba Portela interesando su inscripción en el padrón de vecinos de este término.

Idem de doña Mercedes Alonso Gómez, hija de un jornalero municipal interesando un socorro.

Provisión de Tenencias de Alcaldía vacantes.

Un grupo de amigos pasa las horas de la tarde copeando, en plan de tertulia. Se habla, se ríe, se comenta, es la nota característica de la reunión.

De pronto irrumpe en el establecimiento, un hombre joven y ágil que viene a poner una nota de tristeza en aquel ambiente. Viene a poner una nota de tristeza, por que ese hombre joven que acaba de llegar, ha envidio, implorante, su diestra mano, y ha musitado unas palabras en demanda de limosna.

—No he pedido nunca, señores—dice—Mirad mis manos.

Efectivamente. Las manos de aquel hombre joven y ágil están endurecidas por unas callosidades deladoras de ruda labor.

No, no es ese hombre un mendigo profesional. Su vista bajada hacia el suelo; su voz que quedaba, a veces, cortada en la garganta; su aspecto, sus ropas, su límite, indicaba claramente que el hombre aquel que se hallaba a presencia de la pena de amigos no había usado jamás sus manos robustas sino para otra cosa que para trabajar. Y ahora...

Una media hora después, otro hombre, no tan joven como aquel, pero en pleno apogeo, aún, de sus facultades físicas, ha hecho acto de presencia ante la tertulia. Iam bien su mano se ha tendido implorante y también su voz se ha alzado pronunciando palabras en demanda de socorro.

Pero en su gesto no hay la humildad del otro, ni su vista ha bajado, vergonzosa hasta el suelo, ni las palabras han remolado emocionadas en su garganta. Muy por el contrario, hay en todo él un asomo de altanería, de orgullo, casi de desvergüenza. Y además está borracho. Borracho, sí.

Lo pregona claramente su equilibrio inestable; lo dicen su cara roja, sus ojos, de mirada vaga y pueril, su actitud de desplante. Y lo dice también su misma lengua, que se atropella sola al hablar, como si no le cupiera en la boca.

—No he comido en todo el día!

Los reunidos nos miramos mutuamente; y alguien, por probarle, dice:

—No tenemos dinero. ¿Quiere usted un vaso de vino?

El mendigo ebrio, acepta complacido. Y en medio de su melopea se olvida de que luego allí a pedir limosna, y casi se cree un contertulio más. Y habla con su lengua torpe que parece inflamada:

—Yo soy del Alosno. La tierra del fandangillo. Como se canta el fandango en mi pueblo no se canta en parte alguna, y si nó, escuchen ustedes.

Y, efectivamente, la voz de aquel mendigo borracho, que se había acercado a pedir limosna, trata de entonar la típica canción serrana. Y surge entonces, una cantinela, que quiere ser fandango y no es otra cosa que un mamarracho.

Contraste grande entre esos dos hombres que en tan breve plazo destilaron ante la reunión!

Hombre joven, lozano, fuerte, robusto y poderoso; humilde, vergonzoso, cohibido, de manos acallescidas, el uno; enclenque, desvergonzado, borracho, y hasta altanero en su desfachatez el otro. Contraste grande que yo he tratado de plasmar aquí, no para reflejar la humildad del primero y la desprecupación del segundo, sino pretendiendo dar una muestra de lo que sucede por esas calles.

José González Pérez.

PARA LA MUJER

Los héroes del trabajo

Esto, a simple vista parece el título de una de aquellas novelas por entregas, que hacían las delicias de nuestras porterías en los días de nuestra infancia, pero no otro título encontramos para gloriosos rasgos de heroísmo que en poco tiempo han dado los hijos del pueblo, con motivos bien diferentes, y las reflexiones que tales actos inspiran.

Uno hace unos meses, fué un chófer que devolvió una suma casi fabulosa en estos tiempos de crisis económica, sin esperanza de premio alguno, y en circunstancias que hubiera sido muy difícil descubrir su secreto.

Y los rasgos heroicos, tienen también así mismo su génesis en la capacidad adquirida en el ejercicio de una profesión.

¿Es que podría, un hombre que no estuviera acostumbrado a andar por un andamio, pasar por una cornisa estrecha sin caerse y arrastrar en su caída a aquellas mismas personas que desea salvar? ¿No sentiría el vértigo inabarcable y fatal?

Y vemos en esta forma como el trabajo que ennoblecce al individuo, es también fuente de beneficio social, y factor de he-

recio concepto de la propia dignidad pueden nacer, y nacen, esos ejemplos altos de la honradez.

Y los rasgos heroicos, tienen también así mismo su génesis en la capacidad adquirida en el ejercicio de una profesión. ¿Es que podría, un hombre que no estuviera acostumbrado a andar por un andamio, pasar por una cornisa estrecha sin caerse y arrastrar en su caída a aquellas mismas personas que desea salvar? ¿No sentiría el vértigo inabarcable y fatal?

Y vemos en esta forma como el trabajo que ennoblecce al individuo, es también fuente de beneficio social, y factor de he-



CALZADOS IRIS

MANUEL GONZALEZ
Casa especializada en artículos de gran fantasía
Joaquín Costa, 2 - - - - - Huelva.

creto, si la falta de la honradez acrisolada que demostró le hubiera inducido a ello. Otro, ese modesto obrero que con grave riesgo de su vida salvó a dos personas, madre e hijo, de morir a consecuencia de un trágico accidente de aviación.

Comentando, o más bien recordando a los hechos, una amiga nos hace notar que siempre esos rasgos de extrema generosidad o de honradez extrema, los dan los héroes del pueblo, y nunca, o casi nunca los seres felices nacidos en altar esferas sociales.

Le hacemos notar que sería muy difícil que un aristócrata se encontrase una fuerte suma en taxímetro de su conducción, por la razón sencillísima de que los aristócratas no son precisamente conductores de taxis, y nuestra amiga nos indica que también podría haberse encontrado dicha suma u viajero, y naturalmente, ante eso hubimos de callar.

Más pronto se nos ocurrió pensar que tal vez ese sentido exacto de la honradez de la de al hijo del pueblo su propia fortaleza moral, nacida del ejercicio de sus actividades. Es decir: el trabajador se siente fuerte y digno al ganarse el pan cotidiano con su esfuerzo, y este sentimiento no puede tenerlo al menos fan arraigado el que vive sin esfuerzo alguna para resolver su problema diario.

Y naturalmente, de ese

roismos y grandezas mil veces más santos que aquellos que nos cantaban en bélicos poemas los poetas de otras edades pasadas por fortuna.

Pero... no hemos puesto demasiado serias. ¿Por qué no hablar un poco de trapitos, de algo frívolo para borrar el gesto pensativo? Aunque ya tal vez sea un poco tarde... Pero en fin; ahí va ese modelito mucho más elocuente que todo lo que las palabras pudieran decir.

REGINA.

Sol, aire y agua, milagrosas fuentes de salud

La playa es un poquito de felicidad para todos, la más recomendable medicina para el cuerpo y el espíritu y una ocasión para lucir la grande y la modesta elegancia.

Luz, sol aire y agua, por fortuna, están a disposición de todo el mundo, y desde que las playas se han adoptado para el recreo de los que viven encerrados en la ciudad, todos han comprendido que no existe expansión más saludable y más reconfortante que un día pasado a orillas del río o del mar.

Empieza este día con la inmensa satisfacción de huir, aunque no sea más que por horas, de la ciudad febril de trabajo,

ABANICOS

Los más modernos y de mejor gusto los encontrará en

Casa Vilches

Los cuerpos colegisladores han suspendido sus sesiones hasta el próximo día 28.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 24 de Mayo de 1913

Durante la madrugada última ha ocurrido en la calle Miguel Redondo una terrible explosión, habiéndose derrumbado parte de las casas números 8, 10 y 12 de la referida calle. Esta explosión ha sido debida a un escape del gas del alumbrado, de la casa número 10, donde existe una taberna, que se produjo al encender una cerilla el tabernero Antonio Ortiz Vélez. Este, al que se le prendió fuego a sus ropas resultó con bastantes quemaduras y varios vecinos de las casas números 8 y 12 también derrumbadas han sufrido heridas, no de importancia, afortunadamente.

Anoche celebró sesión la Corporación municipal. Varios concejales hacen manifestaciones sobre los abusos que se cometen en los mercados. En sesión secreta fueron declarados cesantes el inspector del alumbrado, don Antonio García y García, inspector delegado del Matadero, don Antonio Gómez Pantoja; oficiales de Secretaría don Rafael Pérez Marañón y don Antonio Gutiérrez y el de Contaduría don Eduardo Alonso. Fueron nombrados, inspector del alumbrado, don Francisco Ruiz Marchena; inspector delegado del Matadero, don Mariano Torres Martorell; oficiales de Secretaría, don Alfonso Morón y don Juan José Morano; de Contaduría, don Antonio Barroso y don José Baez y mecánico don Luis Blanco.

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de don Francisco Moreno Ortigosa. Se le ha impuesto al recién nacido el nombre de Francisco.

En un nuevo registro practicado anoche en las habitaciones del capitán Sánchez, se ha encontrado un gran trozo de carne con vello y varios fragmentos de huesos. El juzgado ha tomado declaración al capitán Sánchez y éste hace protestas de inocencia, diciendo que si mandó tapar el boquete abierto en la pared del desván fué por los gestrosos que hicieron las cabras, añadiendo que ni conoció a Jalón, ni menos pudo matarlo.

Romanones al salir de la Presidencia dijo que iba a Palacio para asistir a la juramentación del nuevo ministro de Fomento señor Gasquet y que él se iba a posesionar también de la cartera de Gracia y Justicia.

El general Moncal ha entrado en funciones como presidente de la república cubana. El doctor Enrique Varona desempeña la vicepresidencia.

La libra se cotizó a 27,39 y el franco a 8,55.

HACE MEDIO SIGLO

Día 24 de Mayo de 1883

Ayer, como víspera del Corpus, hubo música en la calle Concepción, frente a la iglesia y estuvieron iluminados los edificios públicos y algunos particulares.

Esta noche sale la Hermandad del Rocío para el santuario de Almonte. Aun cuando esta popular romería ha debido salir diez o doce días, no se había verificado todavía a causa de los grandes temporales que reinaron durante toda la primera quincena del mes actual y que pusieron los caminos de todo punto intransitables.

Anoche se ensayó el alumbrado exterior del Gran Hotel Colón, que consiste en 15 lámparas eléctricas, cada una de 700 bujías de potencia, estando seis colocadas en el jardín central. Las pruebas resultaron inmejorables, durando cerca de dos horas. Después el señor Sundheim obsequió con champagne a las personas asistentes.

Han llegado a Madrid los reyes de Portugal, siendo cumplimentados por Sagasta en Huescas. Han pasado revista a 23 batallones, 1.400 caballos y 134 piezas de artillería. Hay en Madrid extraordinaria animación.

Los cuerpos colegisladores han suspendido sus sesiones hasta el próximo día 28.

Ha ocurrido un incendio en Oporto, en los almacenes de petróleo, causando 4 víctimas.

Las fiestas de la coronación del Czar han empezado en Moscú con toda tranquilidad.

La libra se cotizó a 47,25 y el franco a 4,92.

CHISTES DE LA EPOCA

Un gallego recién venido de la tierra entró a servir en una casa donde tenían un galgo que hablaba mucho. Apenas era de día, cuando empezó a gritar:

—¡Chocolate al loro! ¡Quiero chocolate!

El gallego que nunca había visto semejante animalito, se fué a ver a la señora y le dijo:

—Mi ama: el señorito que duerme en la gaula, pídemle ya el chocolate. ¿Dónde lo?

—Si hombre.

—¿Y le acompaña a la escuela?

—¿Qué escuela, si es un animal?

—¿Animal? Muchos hay en mi tierra, pero nunca tal vi con esos colorines.

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

de calor y de cansancio para encontrarse en una estación cualquiera, alegres, entusiastas, con la suave impresión de que la vida pesa un poco menos.

Y, después de un fugaz destello de casitas blancas, campos verdes y estaciones doradas, aparece la promisoría llanura del mar.

Luego, la fiesta multicolor de los trajes de baño, la juventud, la alegría poderosa del agua, el sol libre, el aire caprichoso, y la paz del horizonte acariciando los nervios!

Para el empleado que hace de su vida una sucesión de viajes desde la oficina al hogar y del hogar, de nuevo, al local, casi siempre cerrado y caluroso, donde pasa todo el día; para la jovencita que estudia, para la mamá diligente que todo lo hace en la casa, el sueño de poder dejarse estar algunos días en la arena de una de nuestras mejores playas, es, más que lógico, humano.

Y la verdad es que, en el transcurso del verano, desaparecen las pequeñas dolencias de espaldas, ciertos inexplicables trastornos nerviosos, y hasta la depresión de ánimo que engendra el pesimismo, cuando se ha expuesto sin reserva el cuerpo al sol que lo rejuvenece.

Siempre que los baños de sol se tomen de una manera metódica y que se abuse de la permanencia en el agua, un día transcurrido en la playa es el medicamento más cómodo, agradable y económico, cuyos resultados se apreciarán, sobre todo cuando comienzan los primeros fríos, notándose que los órganos tienen más resistencia y su funcionamiento es perfecto.

Por otra parte, para la juventud femenina, que tanta importancia confiere a su traje de baño (casi siempre mayor a la que da a su traje de "soirée") la playa es una especie de desfile donde puede lucir la propia elegancia y buen gusto y al mismo tiempo a observar, admirar la moderna elasticidad de las demás.

La "toilette" moderna para el baño, además de sentar admirablemente, es también económica. El éxito de una bella bañista depende, no precisamente de la calidad de su indumentaria, sino de la desenvoltura y gracia con que la luce.

Y así, en el rubio paraíso de la playa, entre las sonrisas y la admiración de los bañistas de espalda color bronce, van y vienen los amplios pantalones, las mallas perfectamente ceñidas y las cabelleras sueltas, que escapan de los sombreros blancos, y las gorras de caucho, de mil colores...

A la alegría de los niños, encrespada como las olas, se unen los juegos de los inquietos adolescentes que ya saben salir a buscar la gran pelota flotante venciendo elegante y dulcemente al agua.

Y, milagrosamente, en los estómagos más lánguidos, coquea un agradable apetito que hace circular como por encanto los más variados manjares surgidos de cestas, y paquetes.

La cocina elegante

BERENJENAS RELLENAS

Pártanse cuatro berenjenas (sin peñaras) en dos pedazos, en el sentido de la longitud; háganse freír en manteca o aceite, por la parte cortada, procurando que su interior esté bien frito; tardará en estarlo unos veinte minutos; facilitará la fritura el darle unos cortes con un cuchillo fino, pero sin romper la piel.

Cuando están fritas se vacían con cuidado y se colocan sus cáscaras en una tartera untada con manteca. Píquese lo que se les quitó, añadiendo un casquito de cebolla picada frita en aceite y la sal necesaria, mézclase bien. Rellénense las berenjenas con esta preparación y póngase en el horno caliente un cuarto de hora. Añádase al momento de servir, una rodaja a cada una de tomate saltado en aceite y espolvórese con perejil picado muy menudito.

POLLO SALTADO A LA BRETONA

Póngase a cocer en una cacerola, sin doblarlo, un pollito partido en trozos; añádale 100 gramos de puerros (lo blanco sólo) y media cebolla pequeña, ambas cosas picadas muy menudito y cocidas aparte en una pequeña cantidad de manteca. Tápe-

se la cacerola y póngase en el horno para terminar su cocción; antes que sea esta completa se le añaden 100 gramos de champiñones crudos, cortados en trozos y saltados en manteca.

Colóquese el pollo en una fuente; añádase a su salsa tres cucharadas de nata y otras tantas de caldo muy reducido; déjese hervir un rato y sírvase todo sobre el pollo.

Notas útiles

COMO SE LAVAN LAS FAJAS DE TEJIDO ELASTICO.

En agua jabonosa, tibia—nunca caliente, porque dañaría el elástico—, se sumerge la faja, frotándola cuidadosamente con un cepillito para uñas. Luego se enjuaga con agua fría y se deja secar, lejos del sol y del fuego.

DISTINTAS MANERAS DE QUITAR LAS MANCHAS DE VINO.

Entre los diversos sistemas de quitar las manchas de vino producidas sobre los mantos, damos a continuación los más rápidos y eficaces.

Primero.—Se sumerge la parte manchada en un poco de leche hirviendo.

Segundo.—Untar cada mancha con sebo antes de sumergir el mantel en la lejía del lavado.

Tercero.—Cubrir la mancha, si es posible inmediatamente después de producida, con sal fina y agua. Después, una buena lejía hace desaparecer del todo los rastros del vino.

Si la mancha es de vino tinto se quita inmediatamente con un poco de vino blanco.

MANCHAS DE VEGETALES SOBRE LAS ALFOMBRAS.

Se humedece la mancha roja con una solución de permanganato de potasa al dos por ciento. Bajo el efecto de esa substancia la mancha cobra una coloración oscura que, a su vez, desaparecerá con un lavado al ácido sulfuroso.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis
Publicidad en todos los sistemas
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

Es indispensable para

NIÑOS DÉBILES
JÓVENES ANÉMICAS
ADULTOS NEURASTÉNICOS
ANCIANOS AGOTADOS

Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Producto inalterable y de uso en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

COACCIONES

La guardia civil de Paterna ha detenido a Pedro Limón Márquez ya Miguel Llamón Gallardo, por dedicarse a coaccionar a los obreros que salían al campo a las faenas de siega.

Los dos han sido puestos a disposición del juez de Instrucción del partido.

HUELGA

Por acuerdo tomado en el Centro Obrero de La Palma, hoy, los obreros dedicados a las faenas de la siega no han salido al campo.

En la población no obstante reina tranquilidad.

El oficio de huelga no ha sido presentado al Ayuntamiento.

UN INCENDIO

Ayer en el pueblo de Almonte se produjo un incendio en una choza, domicilio de Juan Coronel Maraver, de 38 años de edad, quedando destruida la choza por completo así como cuantos enseres había en el interior.

Las pérdidas se calculan en 300 pesetas.

El incendio ha sido casual.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico de nuestro puerto fue el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Río Segre" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Gower" para Valencia en lastre

Vapor español "Aldeón" para Sevilla con general.

Vapor español "Vicente Figaredo" para Bilbao con mineral.

Vapor danés "Sonja Maersk" para Norre-Sundby con mineral.

Vapor español "Urquiola-Mendi" para Rotterdam con mineral.

Vapor peruano "José" para Snikil con mineral.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Eugenio López Brans, Narciso Zafra Castilla, Sebastián Moreno Gil, Manuel Castilla López, Ignacia Carrasco Pineda y Hilaria Afril Moreno

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 6.

Informes dependencias municipales, 12.

Perros recogidos y puestos a observación, 2.

Notificaciones, 3.

Vendedores conducidos al reposo, 8.

Pesadas de diferentes artículos, 12.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 8.

Detenidos, 1.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Programa para hoy: "Londres, ciudad de traición", viaje Fitzpatrick y "Erika", un gran film, una interesantísima producción magistralmente lograda.

Mañana "Una hermanita deliciosa", divertida comedia de la Paramount con la encantadora y chispeante Mary Glory y Noel Noel.

El sábado "Las calles de Nueva York".

GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Estreno de la película titulada "La caravana bélica", de aventureros y conquistadores de oro.

Mañana "Siempre adiós", por Elisa Landi.

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.

Segunda jornada de "El tesoro de la huérfana".

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,80 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,44 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos no circulan los trenes.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Gibraltara

PÉREZ DOMÍNGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEIES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Amirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasia.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de maquinas a precios increíbles.—No comparen sin visitar antes la exposición en Sagasta 21.—Teléfono 1,569

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encarguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continua la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Pida a SEGALÀ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



GRAN SURTIDO

EN

NEVERAS :: HELADORAS

VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Sillas madera, plegables



Para el padecimiento del

Estómago

Intestinos

siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida las grasas, aumenta la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.

PRIMAVERA Y VERANO 1933

SEDAS, LANAS Y ALGODONES

El inmenso surtido que presenta esta casa en novedades es renovado constantemente con lo más nuevo que se produce en toda clase de tejidos y estampados.

Entre esta gran abundancia le será a usted muy fácil escoger lo que más se adapte a su gusto. En cuanto a precios no es de dudar que ha de obtener mayor conveniencia que en cualquier otra casa porque ésta efectúa sus compras en grandes partidas y en condiciones ventajosas que permiten vender barato.

En todas las compras que usted efectúe en esta casa, tendrá opción al regalo de un MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón Peninsular.

DIEGO FIDALGO

Alcaá Zamora, 19

HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El señor Solsona se despide de los periodistas

La hora de costumbre en nuestra diaria entrevista con el gobernador civil. Este nos recibe inmediatamente de nuestra llegada y nos dice: Como ya saben ustedes, yo había retrasado mi marcha a mi nuevo destino, esperando la llegada de quien hubiera de sucederme. Pero esta llegada se prolonga y yo ya no tengo más remedio que partir.

No es el momento de hacer un estudio crítico de mi labor. Esto lo dejo a ustedes y a Huelva; más de afirmos, porque así es, que, en mis actuaciones de gobernador, más que un político de partido, me he inspirado en los intereses de Huelva, posponiendo, siempre, aquella a estos. Dejo aquí muy buenos afectos inolvidables; y creo y quiero que no sea ésta la última vez que conviva en Huelva, pues he de aprovechar la primera ocasión para estar en Huelva aunque no sea más que unas horas.

Repito lo que dije en el banquete de despedida: Donde quiera que yo esté, me tiene Huelva a su disposición, como periodista, como político, como particular.

Con motivo de mi traslado, vengo recibiendo numerosas cartas que me mueven a la gratitud; y entre estas cartas, destaco ésta que tengo a la vista, de todas las Sociedades obreras de Cueva de la Mora.

Y nada más, señores, cuenten con el amigo y compañero en todo momento. Mañana salgo para Sevilla, a las siete, al objeto de tomar el avión que me lleve a Madrid.

El gobernador dió cuenta de haber quedado resuelta la huelga de Rosal de la Frontera.

Los periodistas correspondieron a los ofrecimientos del señor Solsona, al que deseamos los mejores aciertos en su nuevo cargo.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

NUEVO VIAJE DE EXCURSIÓN A LA SIERRA

Para facilitar al público de Huelva, como asimismo al de Gibralfuente, nueva ocasión que le permita visitar los pueblos de la Sierra enclavados en la zona de este ferrocarril y disfrutar de sus bonitos lugares y bellos paisajes, esta Compañía verificará el DOMINGO, día 28 del corriente mes de Mayo un TREN ESPECIAL DE EXCURSIÓN, para el que expedirá billetes de IDA y VUELTA en SEGUNDA y TERCERA CLASE a precios sumamente económicos.

Para más detalles y condiciones véase el cartel anunciador en las estaciones de Huelva y Gibralfuente.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL. Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosos, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—Huelva

A los sanitarios rurales

Se nos remite para su publicación una nota en la cual, bajo el título que antecede y respecto a la función sanitaria, se dice: Si bien existen Colegios provinciales de cada una de las distintas clases que practican dicha función, cuyas Corporaciones oficiales que nos merecen todo respeto, tienen a su cargo la representación y defensa de los intereses de sus respectivos colegiados, con viene exista una organización, integrada por todos los sanitarios, desde Matronas a Médicos, que tengan su residencia en los pueblos y ciudades de la provincia, exceptuando la capital, pues los que en ella ejercen, están bajo un favorable ambiente, que hace innecesaria su inclusión en la aludida entidad. Esta, celebrará frecuentes reuniones en los Distritos; y atendiendo cuanto profesionalmente interese a sus asociados y laborando del modo más decidido, por estrechar la solidaridad que debe existir entre cuantos constituyen la gran familia sanitaria, elevando a la mayor altura su dignificación y prestigio, conseguirá, sin desconocer lo difícil de la empresa, que los pueblos eleven, a su vez, el grado de consideración hacia sus sanitarios, ya que la labor de esos se consagra al beneficio de aquellos, defendiendo su vida e intereses. A tal efecto, se ha invitado a todos los aludidos, para que concurran a una reunión, que se celebrará en el Orfeón Onubense, a las dos de la tarde del día 28 del actual, en cuyo acto, con el concurso de todos los sanitarios que asistan y la adhesión de los que no puedan hacerlo, se discutirá el proyecto de Reglamento, para constituir la Asociación Federada de Sanitarios rurales de la provincia de Huelva.

La Comisión organizadora.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio

abonará a sus imponentes El 4 por 100 de interés anual

Atraco a mano armada

En el sitio denominado "La Romera", término municipal de Santa Olaya, dos individuos con sendas pistolas atacaron al obrero de la finca "Los Corrales", Saturnino Méndez Soto, al cual le sustrajeron 1.042 pesetas que le había entregado el dueño de la reterida finca don José Duque Rufo, vecino de Zúñiga, para el pago de jornales del personal empleado en la misma.

Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil, se procedió a interrogar al citado Saturnino como igualmente a su acompañante Antonio Cobos Belmonte, manifestando ambos que al llegar al referido sitio, cuando regresaban de Zúñiga, fueron sorprendidos por dos individuos con pistolas, siendo cacheado Saturnino, mientras el otro les apuntaba, desapareciendo después de haberse apoderado de la mencionada cantidad.

Dicha fuerza practica diligencias para la captura de los atacadores.

Se reúne el Instituto de Reforma Agraria

Madrid.—Esta mañana, se ha reunido el Instituto de Reforma Agraria, bajo la presidencia del ministro, señor Domingo.

Varias comisiones de campesinos que aguardaban en el ministerio de Agricultura para entrevistarse con D. Marcelino Domingo, acudieron al Instituto, al objeto de ser recibidos por aquel.

Azaña, Casares y Prieto conferencian sobre la situación social en Sevilla

Madrid.—El ministro de la Gobernación acudió esta mañana, al palacio de Buenavista, entrevistándose con el presidente del Consejo.

Ambos esperaron al ministro de Obras Públicas y los tres quedaron reunidos, celebrando un amplio cambio de impresiones.

Créese que este cambio de impresiones fué sobre la situación social de Sevilla, oyéndose los informes que hubo de aportar el ministro de la Gobernación, después de su viaje a aquella capital andaluza.

Terminada la reunión, los periodistas interrogaron a los señores Azaña, Casares Quiroga y Prieto sobre lo que habían tratado, pero ninguno de éstos dijo nada, mostrándose reservadísimos.

Las "misses" de belleza llegan a Madrid

Madrid.—Procedente de Barcelona llegaron a Madrid las "misses" que han de tomar parte en el concurso para la elección de "Miss Europa".

Se hospedan en el Hotel Nacional, ante el que se congregaron numerosos curiosos.

A medio día, marcharon las "misses" a Aranjuez, para asistir a una fiesta típica que había de celebrarse en su honor.

Regresarán a última hora de la tarde.

Mitín radical, en Bilbao

Madrid.—El próximo domingo, se celebrará en Bilbao, un mitín radical. Tomarán parte los diputados señores Martínez Barrio, Arnaza y Yébenes.

Sobre la desautorización de un mitín en Valladolid

Madrid.—Los señores Martínez de Velasco, Gil Robles y don Abilio Calderón visitaron hoy al ministro de la Gobernación, quien les manifestó que había desautorizado el mitín en que ellos habían de tomar parte en Valladolid, ante el temor de que pudiera originarse desórdenes con consecuencias incluso sangrientas.

El señor Gil Robles expuso al señor Casares Quiroga que no se explicaba cómo habiendo autorizado, primeramente, el ministro de la Gobernación este acto, por imposición de la U. G. T. retirara esa autorización; lo que parecía dar a entender —dijo— que esta entidad política estaba por encima de la autoridad del Gobierno.

Anunció el señor Gil Robles al ministro que le preguntaría sobre esto en la Cámara, y el ministro contestó que, desde luego, aceptaba la pregunta.

Hacia unas elecciones muy próximas

Madrid.—Está siendo objeto de comentarios el propósito que se atribuye al Gobierno de presentar a las Cortes, a la mayor brevedad posible, el proyecto de ley electoral.

Este proyecto consta de cinco artículos. A tal propósito del Gobierno, se relaciona con la intención de celebrar elecciones muy pronto.

Según se afirma, las elecciones serán parciales y para ocupar las vacantes de diputados a Cortes, producidas por la aplicación de la ley de Incompatibilidades.

Dichas vacantes son unas veinte.

Comentando la situación social en Sevilla

Madrid.—Casi todos los periódicos madrileños se ocupan de Sevilla.

Al comentar éste "El Imparcial", elogia el acto de los industriales que, ante el requerimiento del ministro de la Gobernación, depusieron su actitud, cesando el cierre y colaborando así al renacimiento de la normalidad.

Ahora —agrega "El Imparcial"— el Gobierno debe corresponder a esa actitud con realidades.

Ocupándose "El Debate" del mismo asunto, dice que se echa de menos la falta de ciertos servicios de orden para garantizar la normalidad.

Información del Palacio Nacional

Madrid.—El Presidente de la República asistió, esta mañana, al acto inaugural de la Exposición, organizada por la Sociedad "Amigos del Arte".

Al regresar al Palacio el jefe del Estado, recibió en audiencias civil y militar varias visitas.

Entre éstas, figuran don Luis Montiel, propietario de la Editorial de "Estampa" y "Ahorra"; D. Miguel Tato Amat con un grupo de niños de las Escuelas de la Casa de la República, en Madrid; el inspector general de la Guardia civil y otras personalidades.

Se reúne el Instituto de Reforma Agraria

Madrid.—Esta mañana, se ha reunido el Instituto de Reforma Agraria, bajo la presidencia del ministro, señor Domingo.

Varias comisiones de campesinos que aguardaban en el ministerio de Agricultura para entrevistarse con D. Marcelino Domingo, acudieron al Instituto, al objeto de ser recibidos por aquel.

Azaña, Casares y Prieto conferencian sobre la situación social en Sevilla

Madrid.—El ministro de la Gobernación acudió esta mañana, al palacio de Buenavista, entrevistándose con el presidente del Consejo.

Ambos esperaron al ministro de Obras Públicas y los tres quedaron reunidos, celebrando un amplio cambio de impresiones.

Créese que este cambio de impresiones fué sobre la situación social de Sevilla, oyéndose los informes que hubo de aportar el ministro de la Gobernación, después de su viaje a aquella capital andaluza.

Terminada la reunión, los periodistas interrogaron a los señores Azaña, Casares Quiroga y Prieto sobre lo que habían tratado, pero ninguno de éstos dijo nada, mostrándose reservadísimos.

Las "misses" de belleza llegan a Madrid

Madrid.—Procedente de Barcelona llegaron a Madrid las "misses" que han de tomar parte en el concurso para la elección de "Miss Europa".

Se hospedan en el Hotel Nacional, ante el que se congregaron numerosos curiosos.

A medio día, marcharon las "misses" a Aranjuez, para asistir a una fiesta típica que había de celebrarse en su honor.

Regresarán a última hora de la tarde.

Mitín radical, en Bilbao

Madrid.—El próximo domingo, se celebrará en Bilbao, un mitín radical. Tomarán parte los diputados señores Martínez Barrio, Arnaza y Yébenes.

Sobre la desautorización de un mitín en Valladolid

Madrid.—Los señores Martínez de Velasco, Gil Robles y don Abilio Calderón visitaron hoy al ministro de la Gobernación, quien les manifestó que había desautorizado el mitín en que ellos habían de tomar parte en Valladolid, ante el temor de que pudiera originarse desórdenes con consecuencias incluso sangrientas.

El señor Gil Robles expuso al señor Casares Quiroga que no se explicaba cómo habiendo autorizado, primeramente, el ministro de la Gobernación este acto, por imposición de la U. G. T. retirara esa autorización; lo que parecía dar a entender —dijo— que esta entidad política estaba por encima de la autoridad del Gobierno.

Anunció el señor Gil Robles al ministro que le preguntaría sobre esto en la Cámara, y el ministro contestó que, desde luego, aceptaba la pregunta.

DE PROVINCIAS

Interesantes declaraciones del gobernador de Sevilla

Sevilla.—El nuevo gobernador de Sevilla, señor Alonso Mallol, recibió, esta mañana, una numerosa comisión de la "Fe da", en la cual comisión formaban parte delegados de todos los gremios.

Los comisionados hablaron al gobernador del actual estado de cosas creadas por "boycots", huelgas, etc.

Y el gobernador, hablando de esta visita con los periodistas, les dijo que la Comisión le había hecho presente que la "Fe da" no tiene el menor carácter político.

Yo —agregó el señor Alonso Mallol— interés de los comisionados que no se dejara influir por los enemigos de la República, porque, de lo contrario, estoy dispuesto a romper toda cordialidad con los elementos mercantiles de Sevilla.

Les hice notar que yo apoyaría la defensa de esos intereses, pero otra cosa, no.

Hay que ir —subrayó el gobernador— contra los extremismos tanto de izquierdas como de derechas.

El señor Alonso Mallol terminó anunciando a los informadores que esta noche les facilitará las primeras notas del desarrollo de su plan para garantizar la vida ciudadana, la normalidad y el trabajo en Sevilla.

Diligencias judiciales

Sevilla.—El juez que entiende en el suceso sangriento que costó la vida a un chófer, últimamente, ha tomado ampliación de su declaración al otro chófer autor de la muerte de aquel.

El declarante, apellidado, como es sabido, Soria, ha insistido en que fué provocado insistentemente.

La muerte del general Rodríguez Pedré

Barcelona.—La muerte del general Rodríguez Pedré ha causado gran sentimiento.

El general Rodríguez Pedré había figurado en el primer directorio que formó el marqués de Estella.

El traspaso de servicios del Estado a la Generalidad

Barcelona.—Hoy se ha reunido la Comisión que entiende en el traspaso de los servicios del Estado a la Generalidad.

La reunión en la que se adoptaron acuerdos, fué presidida por el señor Martí.

Los supuestos responsables de unos disturbios sangrientos

Barcelona.—Custodiados por un retén de Asalto, han sido llevados a Tarrasa cuatro individuos que fueron detenidos como supuestos responsables de los disturbios sangrientos registrados en Tarrasa en el día último.

En Tarrasa y ante el juez especial que entiende en el sumario, se practicó una diligencia que resultó negativa.

Los individuos en cuestión regresaron, conducidos a Barcelona.

La crisis de la industria textil

Barcelona.—En el Gobierno civil, estuvo hoy el presidente del Comité Algodonero.

Dicho presidente expuso al gobernador el estado de la crisis de la industria textil originaria del cierre de Talleres y Fábricas.

Coaccionadores detenidos

Barcelona.—Una pareja de guardias de Seguridad detuvo a un grupo de siete individuos en el momento que coaccionaban a unos obreros que estaban trabajando en una obra en construcción en la calle de Manso esquina a la de Viladomat.

Todos los detenidos son obreros huelguistas que trabajaban como empleados del Ayuntamiento en la pavimentación de calles y plazas.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Varios robos

Barcelona.—De la fábrica de géneros de punto, propiedad de Jerónimo Tolosa, situada en la calle de Bernar, barriada de Sarriá, unos desconocidos sustrajeron artículos valorados en cinco mil pesetas.

El dueño de un establecimiento de pieles, Roberto Pablo, sito en la calle de Vergara, ayer se dió cuenta de que le habían desaparecido dos "renards" valorados en dos mil pesetas.

De un vagón de ferrocarril que estaba en una vía muerta del muelle de Barcelona, unos desconocidos se llevaron quince paquetes conteniendo arandelas de hierro y otros utensilios.

En la fábrica de Carbonell Llorach e Hijos, establecida en la calle de Muntaner, 3, letra C., también, aprovechando la ausencia de los dueños y dependientes, unos ladrones sustrajeron dos máquinas de escribir, utensilios y géneros valorados en conjunto en unas cuatro mil pesetas.

De la fabricación de explosivos

Barcelona.—Ante el juzgado prestó declaración el detenido José Samper, como presunto complicado en la manipulación de explosivos que se realizaba en un almacén de la calle de Mallorca, y que fué descubierta por la Guardia civil al hacer explosión los artefactos.

Se guarda absoluta reserva respecto a lo declarado por el detenido.

Parece que aunque el detenido negó su participación en los hechos que se le imputan, incurrió en repetidas contradicciones en el transcurso de sus manifestaciones.

Una vez terminada la declaración el juez dispuso que Samper continuase incomunicado en los calabozos del Juzgado.

A disposición del Juzgado

Barcelona.—Ayer fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia los autores del atraco a la confitería de la calle de Mallorca, detenidos uno de ellos pocos momentos después de cometerse el robo y los otros dos en sus respectivos domicilios.

Los detenidos, que se llaman Eduardo Rodríguez, José Antich y Juan Clemente, después de prestar declaración ante el juez pasaron incomunicados al Palacio de Justicia, a disposición del Juzgado número 12, que es el que estaba de guardia el pasado sábado día en que ocurrió el hecho.

Se protesta contra una de las banderas de un barco alemán

Barcelona.—Ayer por la mañana fondeó el barco alemán "Cartagena", procedente de Hamburgo y escalas, enbarbolando al lado de la bandera de Alemania la de la cruz svática.

Los trabajadores empleados en la descarga del mencionado vapor expusieron su protesta; pero ante las explicaciones del capitán del barco efectuaron normalmente la descarga.

Por la tarde se fomentó un grupo de individuos que pretendía que fuera arriada la citada bandera a lo que no se accedió, y consultadas las autoridades de Barcelona sobre el caso manifestaron que debía respetarse la citada bandera, que ha declarado oficial un Gobierno legalmente constituido.

Es detenido el autor del robo de un automóvil

Barcelona.—Un particular dejó ayer tarde, parado en la calle de Muntaner un automóvil de su propiedad, y afín de atender una diligencia.

Cuando volvió al lugar donde había dejado el coche, se encontró con que éste había desaparecido.

Ayer fué encontrado el auto por una pareja de la guardia civil en el momento que un individuo, que dijo llamarse Abundio Frias, y que después confesó ser el autor de la desaparición del vehículo, estaba desmontando buena parte de las piezas del motor, faroles, ruedas del recambio, neumáticos, etc.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

Cinco comunistas condenados

Sofía.—Ante el Tribunal, han comparecido cinco comunistas, acusados de haber trabajado en pro de la formación de células en la escuela de ferrocarriles.

Uno de los acusados ha sido condenado a muerte.

Los otros cuatro a penas que varían de diez a doce años de prisión.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,20
Francos	46,25
Libras	39,85
Liras	61,30
Dólares	10,15

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelaría Inglesa".

Cádiz

es la playa sin par en Andalucía

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDA AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79
 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
 Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO
 Así mismo ha completado la garantía del riesgo de.

TUMULTO POPULAR
 Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
 Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
 Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

